



## 感动 来自微小举动

### 举手之劳让人感动

□晚报记者 王晨

今年1月,由于外孙女咳嗽不止,张女士叫女儿开着车带着她们到川汇区妇幼保健院医治。

焦急的一家人驱车来到医院后,发现没有停车位。无奈之下,她们只好将车停在了滨河路与中州大道交叉口西侧的一个花园旁。但这里已停放了不少车辆,仅剩的一块空地上任性地停放着一辆电动车。

见女儿无法安全将车停放在空地上,张女士很着急,决定下车指挥女儿停

车。

下车后,张女士想把电动车先移开,哪知电动车被大铁链锁住了,就在张女士用力提电动车后座时,一名过路的中年男士主动上前帮张女士把电动车移到一边。随后,该男士又指导张女士的女儿将车安全停好。“真是太感谢您帮忙了。”面对张女士的感谢,中年男士笑了笑就离开了。

张女士说:“这位先生的举动让我感受到了来自陌生人的温暖。”

### 这个小老板有副好心肠

□晚报记者 宋风

在周口市儿童医院附近的奥兰天和小区门口,市民张和涛开了一家超市。大年初六,一名穿着破旧的中年妇女到他店里买豆奶。该中年妇女告诉张和涛,她是从农村来给孙子看病的。

张和涛告诉记者:“那个女的看起来有50多岁,问我豆奶的价钱后,觉得有点儿贵,犹豫了一阵才掏出来钱。她递过来的是一张百元钞票,接过钞票后,我觉得手感不对,感觉是张假币,就让她给我换一张。中年妇女

过钱后,表情沮丧,像是要哭出来,她说那张钞票是春节前在集市上卖鸡时别人给的,这次她带孙子来市区看病,身上的钱本就不多,没想到这张钱还是假的。”看着中年妇女难过的表情,张和涛拿回钞票,说钱是真的,还找了零钱给她。

张和涛告诉记者,遇到有难处的人,他总会力所能及地提供一些帮助。“你为别人提供帮助,别人也会去帮助其他人,这种爱心接力传递下去,我们这个社会就会变得更美好。”

### 蔬菜掉一地 陌生人帮捡起

□晚报记者 张燕

“那天如果没有那位姑娘的帮忙,我真不知该怎么办。”3月5日,提及别人给予的帮助,家住周口市育新路某小区65岁的刘老太感慨地说。

刘老太说,今年1月的一天清晨,她拉着小推车到菜市场买菜,看着土豆、大葱等蔬菜不仅新鲜,价格也合理,就买了不少,小推车里装得满满的。经过八大道时,

小推车的一个轮子突然掉了,小推车发生倾斜,她买的菜散落一地。当时,一位梳着马尾、身着红色羽绒服的年轻女孩不仅帮她捡菜,还帮她安上了小推车的轮子。见小推车没走几步,轮子又掉了,年轻女孩帮她把菜送回了家。

“到了家门口,我还没来得及问女孩姓名,她说要上班急忙走了。如果我们还能见面,我能认出她,会请她到家里坐坐。”刘老太说。

### 一件令人感动的小事

□晚报记者 张燕

“李大姐对我和孩子的帮助让我很感动,我觉得她就是‘雷锋’。”3月5日,家住周口市交通大道某小区的王女士向记者讲述了发生在她身边的雷锋事。

3月3日,王女士抱着刚满周岁的女儿到中州大道某超市购买完奶粉,刚走出超市门口,就发现过来一辆经过她家门口的

公交车。于是,王女士抱着已经睡着的女儿快步往前走。就在此时,王女士听到有人喊“孩子的鞋掉了”,便下意识地摸了摸女儿的脚,发现别人提醒的就是她。王女士回头打算寻找女儿的鞋子时,一位中年妇女把鞋子递了过来,见她腾不开手,该中年妇女顺手把鞋给王女士的女儿穿上。经询问,王女士得知该中年妇女姓李。“李大姐让我觉得‘雷锋’就在我们身边。”王女士说。

### 老人摔倒路人相扶

□晚报记者 张劲松

“去年初春的一个早上,我在商水县农贸市场西门口,看到一位70多岁的高个儿老人猛地一下仰面倒在地上,手里拿着的钱也散落一地。这时,走过去一位中年妇女,她使劲儿把老人扶起来的同时,顺便把地上的钱捡起来塞进老人的兜里。”3月5日,市民李大霞向记者讲述了

一件发生在她身边的好人好事。

李大霞说,后来,看到老人还是站不稳,她也走上前扶住了老人。这时,有路人劝她别多管闲事,但她没有听。正当她为找不到老人的亲人而一筹莫展时,一位中年人拿着手机走过来告诉她:“我认识这位老人,我给他的侄子打过电话了,他侄子很快就会过来。”过了一会儿,见老人的侄子赶来并将老人送往医院,她才放下心来。

### 齐大婶好帮忙 左邻右舍齐点赞

□晚报记者 张志新

今年50岁的齐大婶,家住周口市川汇区七一路办事处李庄社区。提起齐大婶的热心肠,左邻右舍没有人不竖大拇指的。

3月4日17时30分许,租住在齐大婶家对门的秦女士,要去接上幼儿园的大女儿放学。但当时,秦女士两岁大的小女儿哭闹不止,让她一时无法脱身。在门口带着孙

女玩耍的齐大婶了解情况后,主动对秦女士说:“把小闺女交给我,你赶快去学校接大闺女回来!”

20分钟后,秦女士带着大女儿回到家时,看到小女儿和齐大婶的孙女正玩得兴起。那一刻,一股暖流直击秦女士柔软的心。

虽然齐大婶做的都是一些微不足道的小事,但左邻右舍都说:“能和齐大婶做邻居,真是好福气。”

### 好的哥拾金不昧传递正能量

□晚报记者 张肇

2014年11月的一天,市民康先生搭出租车回家,由于下车匆忙,他将随身携带的装有存折、身份证、户口本、养老金的档案袋遗落在了出租车的后排座位上。

“这些证件都非常重要,一旦丢失,补办起来非常麻烦。”康先生告诉记者,发现

档案袋遗失后,他非常着急。当他准备外出寻找时,车牌号为豫PTA655的出租车司机马永俊却将档案袋给他送了回来,他当即拿出200元钱想表示感谢,但被马永俊谢绝了。

康先生表示,马永俊拾金不昧的行为让他非常感动,他决心今后也要向马永俊学习,将这种雷锋精神传递下去。